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Передплата
на > РУСЛАНА* виносить:

в Австриї:
на цїлий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
в а чверть року . 6 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
ац цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича,

Виходить у Львові іцо днп
крім неділь і руских сьвят 
О о’1, год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
іцини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані е 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

О гщ  промітно! дїяльности ю  Україні в 1807 р.
(Дальше).

З тих заходів, що робила київска 
„Просьвіта" для поширеня своєї культур
ної праці, видно, що вона змоглаб зро
бити далеко більше, колиб не стали на 
шляху її дїяльности перешкоди адмінї- 
страцийні. їй не дозволено завести ні од
ної філії або читальні по селах, не до
зволено відкрити власну книгарню, не до
зволено відчинити свою читальню й бі
бліотеку для загального користованя 
книжками, тоді як „Просьвіта“ має в своїй 
бібліотеці досить велике число книжок 
самого розмаїтого змісту. Крім того за
боронялись деякі вистави і т п.

Одеска »Просьвіта«, що поставила 
своїм завданєм „гуртувати і єднати лю- 
дий і допомагати культурно-проськітному 
розвитку найголовнїйше живим словом, 
уряжувати лєкциї, вечори, то —  іцо“ і 
справді виявила найінтензивнїйшу роботу 
в впоряжаню лєкций та вистав. За мину
лий рік одеска »Просьвіта« впорядила до 
сотні лєкций і кілька десятків вистав. 
Лєкциї читались на ріжнородні теми — 
по істориї, літературі, санїтариї, медици
ні, фільософії, юрисируденциї, государ- 
ственному праву, по музиці, фолькльору, 
етнольоґії, антропольоґії, релїґії, соци- 
яльним питаням та ин. За час читаня

лєкций, в одескій „Просьвітї“ виховалось 
до 20 україньских лекторів, що в сей 
час вважають себе гідними до того, щоб 
утворити подорож по Укра'інї для читана 
лекций по городах. :

Крім звичайних вистав в жодескі^ 
»Просьвітї« відбувають ся щ е,'  вистави 
дитячі, бо »Просьвіта» заснувала з дїтий 
просьвітян хор і трупу. Для дитячих ви
став в салі *Просьвіти« зроблено сцену 
з окремими декорациями, де дитяча тру
па дає вистави, а також впорядковує ве 
чори з деклямованем, співами та грою 
на піянїно. На сих дитячих виставах та 
вечорах все буває велика сила дїтий про
сьвітян та гостий.

Одесит »Просьвіта« має свою кни
гарню, бібліотеку та читальню, що чим 
далі, то починають все краще й краще 
функціонувати. Тов-о має і видавничий 
фонд імени Л. А. Смоленьского для ви
давана книжок історичного змісту, але 
видавнича діяльність трв а виявилась в 
надрукованю одної брошури М. Комаря, 
„Запорожскі вольности“.

На загальних зборах той а було у- 
ухвалено відчинити з осени минулого ро
ку початкову україньску школу. Учебний 
плян для сеї інколи вироблено і подано 
на затверджене, але дозволу й до сього 
часу нема.

Як бачимо, своєю дїяльностю одеска 
»Просьвіта< дещо зробила для зєднаня 
Українців і для поширена национальної

самосьвідомости серед одеского українь- 
ского громадянства. В дїяльности її зо
всім не помітно чого небудь крамольно
го, бо вона мала чисто клюбний хара

ктер, але втручанє адміністрації і їй да- 
'ло ся взнаки. Після трусу в „Просьвітї“ 
*— градоначальник посилав на всі вечо
ри свого чиновника, а той, не розуміючи 
україньскої мови, мішав читаню рефера 
тів і нарешті довів до того, що рефера
ти зовсім припинились.

Катеринославска »Просьвіта« мала 
такий же характер, як і одеска, але ді
яльність її була дуже не велика.

Вона мала спромогу уладити кілька 
вистав, та під кінець минулого року було 
впоряджено чотири лєкциї, але її хоч 
невелика діяльність поширилась і поза 
межі Катеринослава. Її заходами засно
вано дві філії в с. Амурі, та в с. Кри
нички, що згодом поширились і стали 
самостійними товариствами. Амурска »Про- 
сьвіта« має вже своє власне помешканє 
і за минулий рік впорядила кілька де
сятків вистав. Ся „Просьвіта" містить ся 
в робітничому районі і майже цілком під- 
тримуєть ся робітниками. В своїй дїяль
ности товариство амурскої »Просьвіти« 
виявило досить енерґії, але за браком 
сьвідомого й осьвіченого елементу не 
може ніяк стати на ґрунт справжньої о- 
сьвіти. Тепер тов-о вживав всіх заходів, 
щоби закликати лекторів з инших горо
дів і впорядити кілька лєкций. Се слід

Вода прибуває
Оповідане М. Чернявского *)

І.
Ми стояли над річкою. Коло нас, на 

невеликому пісковатому острові, мальо
вничими купами стояли вози й повозки 
з мішками зерна й борошна. Біля їх 
вештались люди, а праворуч і ліворуч 
— шуміла вода.

Вона сї дні прибувала.
Непомітно підходила вона з півночі, 

несучи в собі велике напружене й силу. 
Зповерху її лоно було ясне і лагідне, 
тільки круглясті чорториї, що закручува
лись по її бистрині, давали знати про те, 
скільки енерґії таїть ся в ній. Течія її 
прудно ринула по пісковатому дні, поме- 
жи низьких берегів, то розбиваючись на 
кілька рукавів, то знов сполучаючись в 
досить широку ріку.

Вона йшла з далекої півночі на яс
ний південь.

Але люди, ще з давних часів — за 
гетьманщини, а може й раніш — посте-

*) В отсїм оповіданю зображав автор су
часні хлїборобскі відносини на Україні, котрі 
будуть вельми цікаві і для нашої сусиільности. 
—  Рсд. Русл.

регли непереможність її бажана тепла і 
сьвіту, за якими нона йшла на південь, 
і поклали, своїм звичаєм, взяти за се з 
неї чинш. — Коли ти така міцна, коли 
ти така енерґічна і коли ти так бажаєш 
того тепла й сьвіту, то дай нам, темним 
і кволим, хоч частку твоєї сили й енер 
ґії« — сказали вони. І підстерегли її, 
мов Печеніги Сьвятослава, у тісному міс
ці, саме поміж островів, межи лозами, і 
заступили дорогу. — „Стій! роби на нас, 
а то не дамо тобі пропуску ’...« — >Не 
буду я робити на вас! .« — одмовляє
вона і напружуєть ся і піднимаєть ся 
в гору, на їх загату, реве, мов роздра
тований звір і прориваєть ся крізь за
ставу, рвучи і краючи об неї своє ясне, 
повне житє і сили, лоно...

А вони, оті хижі людцї, раді, що 
счинили таке з нею, що розбили на част
ки її силу, понаставляли на всіх її про
токах нікчемних хат, наладили по пруд- 
ководах деревяних іграшкових коліс і 
засіли, щоби брати з неї мито...

Нічого вони не візьмуть з неї! Бо 
вона рве загату, вертить ті коліщата, ре 
ве і пінить ся у справедливім роздрато- 
ваню, а далі... далі знов зливаєть ся до 
купи, загоюб всі свої рани і йде, міцна 
й блискуча, як і до тої нікчемної хижац- 
кої залоги.

Вона йде своїм шляхом, а люди, ра

ді, що украли у неї частку її сили, що 
передали тую силу через коліщата 
важким камяним жорнам, сидять над ни
ми і день і ніч, запорошені борошном, і 
добувають собі з тої крадїжи чужої сили 
шмат хліба.

Вола гордує ними і навіть не помі
чає їх. Але вони завсїгди чують її силу 
і гнів і сами дрожать, і тремтять їх ха 
тини, дрожить уся хибка справа.

II.

Ми стояли на початку греблі. Ціла 
низка водяних млинів, мов поплавці на 
волоці, дугастою петлею перегачувала 
Сейм. Більш як дві десятки водяних ко
ліс пінили наелектризовану краштально- 
чисту єго воду і прудко крутились, маю
чи своїми чорно-єдвабними боками в до
щу перлових бризок.

Вода, блискуча й рухлива, як живе 
срібло, зупинена кріпкою греблею, уга
мувала свій хід попереду неї і, крдючись 
на десятки паєм, потиху підходила тими 
пасмами до самої греблі, йшла поуз неї 
Гпотім, зустрівши проход, прудко врива
лась в лотоки.

По берегах Сейма скрізь в гору, ро
сли вітласті верби і купи лози. Далі за 
ними біліли хати й церкви славного ко
лись міста Батурина. А ще далі; на ріж-
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булоб узяти на увагу одескій „Просьві 
ті", що мав багато лекторів і стати своїй 
убожілій сестрі в допомогу.

(Копець буде).

Політичний огляд.
Заграниця.

Ц ї с а р е в и  В і л ь г е л ь м о в и  
залежить здаєть ся дуже на приязни Ба 
карні, бо своїм особистим впливом пола
годив снір, який повстав в „ЕіоПєпує- 
геіп-ї“, в хосен Баварців, хотяй союз 
фльот стратив в наслідок сего понад 15С 
тисяч членів. Тепер зайшов випадок, ко
трий мало що не знівечив так дорого о- 
купленоі згоди. Підчас процесу кн. Ай- 
ленбурґа князь розжалений на свого при
ятеля і протектора, зізнав, що в часі, як 
був послом в Монахові, поручив ему до- 
вірочно цісар, щоби поступав в антика- 
толицкім дусі і попирав рух „Іоз уоп 
К о т"  в Бавариї. З тої причини написав 
тепер цісар дуже сердечний лист до ре- 
ґента Бавариї. в котрім заперечує зізна- 
ням Айлвнбурґа, називаючи єго клевет- 
ником.

Анґлїйский дпевник „Могпіп£ Розі" 
подав розмову свого кореспондента з 
претендентом до м а р о к а н ь с к о г о  
престола, Мулєй Гафідом. Витаючи коре
спондента заявив Мулєй Гафід радість, 
що бачить в своїм окруженю Ечропейця, 
бо він в великим приятелем Европейцїв, 
особливо Англичан, однак з тими симпа 
тиями мусить крити ся, бо позаяк єго 
окруженв є противне тому. Але скоро 
лиш возьме в руки керму держави, зде- 
тронїзує брата Абдуль Азіса і заведе в 
краю порядок; тоді потрафить запевнити 
повне безпеченьство чужосторонцнм. Ві
сти, які ширить о нїм евроиейска преса, 
є ложні. Також не в ворогом Французів; 
все уникав з ними бою. Недавно звер
нув ся до держав з просьбою, щоби 
прислали своїх консулів до Фезу. Зару
чив, що будуть безпечні, мимо сего не 
одержав доси відповіди. Умову в Альже- 
зірас готов узнати, бере також всі довги 
Абдуль Азіса на себе і на їх покрите 
відступав тимчасово Французам 6О°/о до
ходів з мита. Свому братови готов при
знати доходи відповідні его станови. За

ку гори, мріли руїни палати останнього 
гетмана України, Кирила Розумовского.

Сонце давно звернуло з півдня і вже 
наближалось до обрію, обливаючи роже
вим сяевом і млини, і Сейм, і Батурин, 
і руїни палати. Вони, оті руїни, здава
лись золотими, мов нагадуючи иро те, 
що багато золота і праці народньої змар
новано на їх будівлю...

— А вода все прибував, — каже 
Максим, старий козак, з яким ми раніш 
познайомились в Батуринї, а тепер зу
стрілись коло млинів і розбалакались. — 
З досьвіта прибуло на три вершки. Ма
буть десь упали великі дощі... Тепер то 
людям дощу тільки подай, — саме в по
ру !... — додав він перегодом.

І ми знов замовкли, як мовчали 
кільки хвилин і перед тим. Дивимось на 
воду, як вона прудко кидаєгь ся в лото- 
ки, ще прудчіш летить по лотоках і аж 
стрибає пінястою хвилею на чорні колеса. 
Тут вона чиста й прозірна, як сльоза, а 
вище греблі стала вже зовсім рожева і 
на їй, мов искри. раз-по раз вилискують 
срібні скалки. Тепер май і то безпере
станно скидаеть ся дрібна молода риба...

(Копець буде).

Домову війну, котра нищить край, робить 
одвічальними европейскі держави, що не 
хотять узнати єго прагним володарем 
мимо того, що девять десятих місцевого 
населеня заявило ся за ним.

Нема вправді причини не вірити в 
добру волю і щирість тих обітниць; чи 
однак претендент, що завдячує своє ви 
несене реакцийним живлам, зможе вило
мити ся з під їх впливів і накинути їм 
свою волю, се велике питане. Стороння 
ки Мулєй-Гафіда є дуже ворожо настро
єні супротив Европейцїв і тому его кан 
дидатура є непожадана европейским дер
жавам, крім Німеччини, котра в побідї 
Гафіда видить упадок впливів Франциї в 
Марокку.

З Ц а р г о р о д у  надходять вісти, 
що магомеданьскі духовники виголошу 
ють в мечетах проповіді! на тему збра
тана всіх людий. По раз перший голо
сять они, що Християни і Жиди є також 
братьми Музулман.

Манїфестациї з причини наданя кон- 
ституциї взмагають ся. На публичних 
місцях виголошують так Турки як і хри
стияни, офщири і урядники патриотичні 
бесіди, назначуючи згідно, що ніхто вже 
ніколи не може і не повинен відобрати 
того, що осягнено. Деякі бесідники дома- 
гали ся амнестиї для всіх вигнаних. Сто 
кою не нарушено.

В передмістях Царгороду, Пері і Га 
латі відбув ся рух спокійно, цілий Стам
бул противно був у великім подразне ню; 
уряджувано віча і походи, висилано де- 
путациї до Порти. В хвпли оголошена 
загальної амнестиї і усуненн міністра ма 
ринарки уми троха успокоїли ся, але те
пер домагають ся усуненя двірскої ка- 
марилї. На разі не мож оцінити ситуацій'. 
Могла би она стати поважною, колиб не 
удало ся успокоїти населеня і коли би 
повага власти дальше маліла. До невдо- 
воленя прочинило ся головно то, що 
підчас онодїшної манїфестациї в Ільдіз 
султан зовсім не показав ся.

Що йно оголошено ірале в справі 
безпроволочних законних виборів в Цар- 
городї і околиці, що, як здає ся, викли
кало певне успокоєнє. Улацї Стамбулу 
особливо перед Портою заповнені тися
чами людий, котрі повертаючого з Пор
ти великого везира овацийно витали. По
літичних вязнїв ще не випущено, позаяк 
инші вязнї перешкаджають тому, жада
ючи, щоби їх також увільнено.

Анатоль Вахнянин.

Л и с т и  ц і  І І а в ш е н н а  К у л їіи а

пис. в р. 1869.
Подав

Кирило Студинський.

XVIII.

Зі Львова 19-го лат. Мая 1869.

Високоповажний Добродію!*).

Долучаю до мого письма листь Барвінь- 
ского, суплєнта-учителя на ґимн. у Вережа- 
нахь, чоловіка намь дуже щирого, котрий 
вівь, будучи у Львові, Правду нашу, а теперь 
такожь не хоче закладати рукь, а робить. 
Коли Ваша ласка буде одвітити ему, такт. 
Зи, Добродію, пропишіть усе до мене а я 
відтань знова доручу ему Вашь одвіть. Роблю 
се черезь те, що не хочу, щобь Ваші листи 
були по веїмь усюдамь; вінь має ту у Льво
ві брата молодшого, то тому я буду міг по
казати Вашь одвіть, щобь вінь собі не ду- 
мавь лихо про мене.

*) На долі: Ви. Папт. Кулі ні у у Празі.

При симь згадую, що велика памь шго- 
да походить зь  недостатку книжокь украінь- 
скихь. Ось и той Барвіньекий просить мене, 
щобь вислати ему Основяненка, а туть хочь 
є вінь вь мене та не цілий, а якь кошовий 
мині написавь, то и Вамь треба єго висила
ти. Московський книгопродавець ані не ози- 
ваєть ся; можебь Ви Добродію дали мині 
проєкть до другого листу, то я и піславь би 
туди уже самь. Мині здаєть ся, що Диметь 
щось нечисто вь  сімь ділі робить; вінь зай- 
шовь вь пересправи зь  Щербаковскимь, та 
й відь него дістане книжки на роспродажу; 
тому здаєть ся проволікає вінь Вашу справу 
сь книжками.

До того давь я слово членамь рускоі 
Бесіди у Чернівцяхь, що вишлю імь деякі 
украіньскі книжки, та теперь тяжко ми при
ходить не додержати імь слова. Ниньки буде 
вь нась засідання виділове Просьвіти; дебата 
буде надь Партицького читанкою для дітей: 
єсть се позбиране дільце зь  украіньскихь у- 
творівь, тільки здаєть ся члени Просьвіти 
схочуть сю книжочку етимольоґічною право
писи» друкувати; біда намь велика сь  тими 
етимольоґистами, хочь вь  Червню на загаль- 
нихь зборахь Просьвіти ми другихь людий до 
виділу покличемо.

Писавь я Вамь, Добродію, що Климко- 
вичь задумавь ту уЛьвовІ видавати політич
ні брошури, котрими би пояснялись наші вза
ємини до Москалівь и Ляхівь. Буває Клим- 
ковичь вь мене (вже 3 рази) та радить ся, я 
сказавь єму відь себе, що ми ніякоі солідар- 
пости зь  нимь мати не можемо, доки вінь 
не оправдає себе зь  статіі: Бьіть ли малорус- 
скому воиросу" вь Зор-Ь Ливчака. На те вінь 
згодивь ся и 1. Червня має мині ужепредло- 
жити своє оправдання и першу свою політич- 
ню росправу. Все Добродію вищлю Вамь. 
хочь безь єго відомства, а до того ще мушу 
поспитати вь  Вась, яке становище забирати 
намь вь  борбі сій такь зь  Московщиною, як 
и зь  Ляшнею чи остро та безпощадно висту- 
пувати чи ні? Те все лежить у моіхь рукахь, 
бо мині лиш треба оголосити у Правді, що 
брошура н е  н а ш а  а діло се упаде. Дай
те мині Добродію у сімь взгляді певні 
инструкциі, а именно скажіть, що проти Росиі 
можь казати, вь якій спосібь, а що ні?

(Копець буде).

Н о ви н ки .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Ма

рини вмуч.; римо-кат.: Абдона М. — В п я т -  
н и ц ю : руско-кат.: Якинта м.; римо-кат.: 
Ігнатия, Льойолї.

— Женщини а приватні студиї. У міністра 
просьвіти, д-ра Мархета, явила ся недавно де
путатів віденьских студенток і предложила 
єму мемориял, ухвалений на зборах академі
чного жіночого товариства, в справі допущеня 
женщин до правничих студий. Мемориял до- 
магає ся, щоби женщинам було вільно сту- 
диювати право на університеті і здавати іспи
ти під такими самими условинами, що й муж
чинам. З боку правничого виділу віденьского 
університету не стрічає ся се домаганє з ні
якими перепонами. Професори сего виділу 
заявили ся більшостию за допущенєм жен- 
щии до правничих студий з веїми дальшими 
консеквенциями. Дальше домагає ся мемориял, 
щоби правничі студиї, відбуті женщинами на 
заграничних університетах, мали значінє та
кож в Австриї, а вкінци щоби з початком 
вже нового року шк. вільно було женщинам 
вписувати ся на правничий виділ. Міпїсте^ 
др. Мархет застеріг собі відповідь на піа- 
нїйше.

— Зелїзниця ЛьЧв Винники-Підгайцї мала бу
ти викінчена І. вересня, однак після тенеріш- 
ного стану роботи, буде той шлях готовий
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десь під зиму. Найбільше роботи потреба під 
самим Львовом межи стациями Львіз ІІідзам- 
че а Львів-Личаків, де розкопують ще тепер 
високі горби і засипають в кривчицкім лїсї 
глубокий яр. Останні дощі не лише спинили 
роботу, але ще й нарушили насипи, мимоходом 
сказавши, піскові. Вирочім на цілій решті 
шляху сеї зелїзницї вже уложено шини. Лише 
потреба буде їх вирівнувати, бо земля в на
сипі улежала ся і повикривлювала шини. Ті, 
що тішили ся вже недалеким речинцем отво- 
реня руху на с'й зелїзницї, будуть мусїли пі
дождати ще кілька міеяцїв.

—  З Гуцульщини пишуть нам: Бомбардова
не потічка «Бруснйй* в Шєшорах коло Кос- 
мача. В недїлю дня 26. с. м. з полудня за 
грали гірскі потоки і вода прибула з такою 
силою, що поперивало комунїкацию на доро
зі з Пістиня до Космача, де кого подибало, 
там мусів чекати, ба і ночувати, бо доси не
значні потічки, що ледво злезили, розгукались 
як ріки, несучи з великої і стрімкої обла
сті! гір величезне каміне, гилє, колодє і всякі 
ковбки. Коли розпука огортає тих, котрих се
ред дороги встримала сила елементарна, так 
що нікуди їм видістатись ні вперед ні взад— 
то всеж прийде час, що вода опаде і они 
дальше повандрують! Але щож казати про 
тих, через котрих поля, городи ся навала іде, 
се годі описати, то щось болюче, дивитись на 
ту пращо людску, на ту надію одиноку по 
тяжкім передновку, серце краєсь, як вся куль
тура знищена раз на все, гори шутру та ка
міни нанесло на місця де перед кількома годи
нами красувалась прекрасна травиця, готова 
до кошеня, лиш чекала погідки. Але найбіль
ший жаль над причуд красною, кукурудзою, 
бараболею і иншою городинною, все те зне
сла ся навала до чиста, отвираючи аж до 
шутру грубого глибокі нові корита. Як велика 
сила була води, мож собі уявити, коли бере 
ги не лиш специяльними охоронами ослонені 
але навіть зарослі деревами високопенними 
усувало, рвало з одного місця а поперевертані, 
поломані плоти з корчами занесло в суміш в 
друге місце. В однім місци гору 100 метр, ви 
соку обсаджену щепами на весні, до доби 
урвало до половини. Зісуване каміня і глини 
з гори в рвучу воду получене було з таким 
гуком та ревом, що серед темної ночи подо- 
бало на штурм якої твердині — раз у раз 
грохіт неначеб з гармат стріляв. Прибережні 
мешканці сих потоків понесли діймаючі втра
ти, не тим, що втратили всю працю і всю на
дію сегорічну, але знесенем жизненної почви 
гумусу в однім місци а в других замуленем 
тоїж шутром та піском до висоти і кількох 
метрів. Старі люди запитувані, чи памятають 
щось таке, відповідали, що подібне неща 
сте було вже щось 20 літ тому. — Очевидець.

— Війскові музики. Міністерство війни ви
дало значне обмежене позаслужбового ужи
вана війскових музик. На будуче війскові му
зики будуть могли уживати ся яко театраль
ні орхестри і постійні купелеві музики лише 
тоді, коли політична власть ствердить, що ви
шукане цивільної музики неможливе. Гак са
мо ваборонює ся уживати війскової музики у 
відділах по 3—4 людий в публичних місцях 
і льокалях.

—  „Істинно русскії"  не поїхали до Сучави 
анї до Почаєва, але як доносить „Ґалїчанїн", 
розлїзли ся зі Львова на всі сторони «ьвіта. 
І так: ґр. Бобринский і Дементев поїхали на 
Нідволочиска домів, Ґіжицкий виїхав до Кар
дових Варів в Чехах, Ген. Володимиров до Лу- 
гачовиць в Чехах а Комаров до Варшави.

—  ЛІТОМ на Україні’ (Полтавщина). В лубень- 
скому повіті після великих дощів та чималого 
холоду почалась страшенна спека, що инодї 
досягає мало не 40°. Огородина й баштани 
почали сохнути, і коли не буде дощу або не 
зменшить ся спека, зовсім можуть загинути. 
Хліб у полі почав поспівати майже разом 
увесь: і жито і пшениця, як озима так і яра. 
Ж нива уже почались. З  сквирского повіту 
доносять, що жнива уже почались. Невтїшпі 
вони, дуже сумні. А снопи на економіях да
ють такі, що місцеві люди й не зазнають. 
Напр., в с. Ново-Фасгові дають аж 16 сніп.

Але охочих і за се робити є сила, бо рік ду
же трудний удав ся. Огірки на Полтавщині 
так саме, як і картофля, сего року зародили 
добре. Що дня на базарі у Полтаві привозять 
силу силенну огірків і значну частину їх ску
повують вже торговці, що потім відправляють 
їх в инші Губернії, де сего року огірків майже 
зовсім нема. А через осей вивіз огірки і до
си продають по 25 — 30 коп. за сотню, тим- 
часом як торік, хоча врожай на них був і да
леко гірший, у сю пору вони вже продавались 
по 10—12 коп. за сотню.

— Доми для нежонатих. Добродійність, на 
погляд нинїшних социольоґів, є переходовою 
проявою, яка з розвитком культури уступить 
перед практично примінепими інституциями, 
опертими на самопомочи. Така інституция за 
можливо цайнизшою оплатою має заспокоїти 
всі конечні потреби інтелігентної одиниці. 
Перші почини на тій области зроблено вже в 
Льондовї, Дублинї, Медиолянї і в Новім Йорку. 
В тих містах поставлено доми, в який без 
женний житель за низьку ціну дістає окрему 
кімнатку, харч, купіль що вечера, чисте біле 
а крім того має читальню, бібліотеку, круголь- 
шо і т. п. В АнГлїї є вже багато таких домів 
і они приносять своїм властителям 5% дохо
ду і сповняють зовсім добре свою задачу. На 
взір анґлїйский заложено в 1902 році в Ме
диолянї в Італії людовий готель „А1Ьег§о Ро 
роїаге". 6  там місце на 520 виключно мужчин. 
РеГулямін сего готелю не звязуючи нічиєї 
личної свободи, улекшуе тій півтисячцї муж 
чин спільне приятельске пожвтє ПІД одним 
дахом і забезпечує чистоту і порядок, що рід
ко лучає ся у населена Італії. Будинок скла
дає ся з високих сутерен, партера і пяти по
верхів. На партерів: просторий передеїнок, ка
са, мешканє придверника і інтенданта, кон
вертова саля, дві їдальні, кухні і саля до ку
реня. В сутеренах є купелі і варстати, де ви
конують ся шевскі і кравецкі направки, по
трібні жителям »А1Ьег§о Роро1аге«. На по
верхах є великі салі, поділені на два ряди 
кімнаток; з яких двері виходять до спільних 
еїний. Передільні стіни кімнат не достають 
до стелі на пів метра, щоби лекше було їх 
провітрити або огріти. Обсганова кімнаток є 
невибаглива але дуже вигідна. — Ту також 
вложений капітал, акциями по 100 лїрів, дає 
5°/в, а надвижка переходить до резервового 
фонду. З  огляду, що нині вартісні папери да
ють малий процент, легко находять ся капіта
лісти, які вкладають свій гріш в такі підпри
ємства.

—  Дрібні вісти Вниси до краєвої школи 
колодїйскої в Товмачп відбудуть ся від 5. до 
15. серпня. — В Любінях, яворівского повіта, 
згоріл і онодї чотири господарства вартости 
поверх 8 600 К. — Бібліотека Наук. Тов а ім. 
Шевченка у Львові буде через місяць серпень 
замкнена.

Оповістки.
—  Репертуар львівского руского театру в Ко

сові. (Саля «Сокола*).
В четвер дня ЗО. липця с. р. «Суєта*, 

комедия в 4 діях Карпенка Карого.
В суботу дня 1. серпня „Барон циганів", 

оперета в 3 діях А. Стрівса.
.  В недїлю дня 2. серпня „Маруся Богу- 

славка", образ з давних часів зі співами і 
танцями в 5 діях М. Старицкого.

Ві второк дня і. серпня „Галька", опера 
в 4 діях С. Монюшка.

В четвер дня 6. серпня „Запорожець за 
Дунаєм" народна оперета в 3 діях Артемов- 
ского. Закінчать: „Вечерницї" твір музичний 
в 1 дії Нїщиньского.

Білети продає „Народна Торговля", а 
від 6. години в день вистави каса театру. 
Початок точно о год. 7. вечером (сер.-евр. час).

—  З львівскої архіепархії. Презенти дістали 
оо.: Богдан Охримович на Корчин, Тома Бе- 
резовский на Ляховичі зар. і Филемон Ко- 
вальский на Гнїздичів. — Крилошаньскими 
відзнаками наділені оо.: Теоф. Войтович в 
Козарі, дек. Іван Стрільбицкий в Наварні, 
Богдан Елїяшевский в Гуменци, Волод. Стер- 
нюк в Пустомитах, Мих. Яцвевич в Красові,

Корнило Сеник в Бережници корол., дек. Йос. 
Мартинець в Цуцилівцях, Григ. Рибчак в Дог 
мажирі, Петро Ж олевич в Курниках, Леонт. 
Харлампович в Стариеках, Ілия Лагола в 
Дубровицї і Іван Божейко в Ставчанах.

— З Буська. Читальня „Просьвіти" устроює 
в недїлю 2. серпня аматорске представлене в 
салі „Касина“ о год. 8 30 вечер. Відограна бу
де комедия в 3 актах І. Янчука „Вихованець". 
По представленю відбудуть ся заходом ака
демічної молодїжи вечерницї з танцями. Стрій 
для пані, спаперовий, для панів візитовий. От- 
сим просить ся околичну 11. Т. інтелїґенцию 
о численну участь, тим більше, що весь дохід 
призначений на добродійні цїли. Осібних за
прошень не висилаєсь. Семен Демидчук, Евген 
Ваньо. Іван Туркевич, Микола Войтків, акаде- 
мики.

—  Конкурс. Виділ Тов-а св. Ап. Павла у 
Львові розписує конкурс на написане популяр
них книжочок для народу. Яко нагороду за 
труд рішив дати 24 К за оден аркуш друку 
малої вісімки оригінальної праці, а 16 К за 
такий же аркуш друку, если праця буде пе- 
рерібкою або перекладом з чужої мови. До 
автора ставляє Виділ отсї вимоги: 1) Праця 
мусить обіймати найбільше оден аркуш друку.
2) Мусить порушувати тему релігійного змісту.
3) Мусить узгляднити в першій мірі ті правди 
св. віри, які в пашім народі є найбільше за- 
атаковані ворогами Церкви.

Посмертні Т оповістки.
— 0. Михайло Чайковский, б. парох Колтова, 

упокоїв ся дня 27. с. м. в Борках великих, в 
домі свого зятя о. Івана ‘Гургаля в 83. р. жи- 
тя. В. є. п.!

Вписи учениць до ґімназиї 
СС. Василиянок.

Дирекция прив. женьскої ґімназиї з рус- 
кою викладною мовою СС. Василиянок у Льво
ві, наділеної правом прилюдности, надіслала 
нам отею оповістку:

А. В п и с и  у ч е н и ц ь .
Вписи учениць до приготовляючої, І, II і 

III. кляси відбудуть ся в днях від Зі. серпня 
до 2. вересня включно в год. 8—12. і 3—6 в 
канцеляриї дирекциї ул. ДлуГоша ч. 17. До 
впису повинна явити ся кожда учениця осо
бисто в товаристві вітця, матери або опікуна, 
або бодай їх заступника, домашного надзира- 
теля, і має пренасти з собою: а) сьвідоцтво 
шкільне з останного півроку, б) дві точно ви
повнені картки і в) письменну деклярацию ро
дичів, зглядно опікунів що до точного скла- 
даня оплат. При записі заявляє учениця, на 
які предмети надобовязкові хоче записати ся. 
Зголосившись на них раз, мусить ходити пра
вильно і точно, як на предмети обовязкові. 
Учениця, що вперве вписує ся до ґімназиї, 
має при вписї виказати ся: а) метрикою уро
джена, — від учениць приготовляючої кляси 
вимагає ся віку найменше 9, а І. кл. 10 літ, 
що скінчать ся найпізнїйше дня 1. січня 1909. 
року. — б) сьвідоцтвом защіпленої віспи в ро
ці попереднім, зглядно сьвідоцтвом ревакци- 
нациї, в) сьвідоцтвом тої школи, до котрої 
ходила передше. — Наколи учениця прихо
дить з иншої ґімпазиї, має находити ся на 
останнім єї шкільнім сьвідоцтві заява дирек
циї тої ґімназиї, що ученицю можна ириняти 
без перешкоди. Учениці, що переробили нау
ковий материял III. (для приготовляючої кля
си), зглядно IV. кл. (для І.) народних шкіл 
приватно, але іспитів в публичних школах не 
складали, допускає ся до вступних іспитів без 
шкільних сьвідоцтв, г) письменною декляра- 
циєю родичів, зглядно опікунів що до точного 
складаня оплат.

Б. О п л а т и  у ч е н и ц ь .
Кожда учениця платить при вписї 5 К, 

а нововступаюча до закладу 10 К вписової 
такси.

За науку обовязкових предметів платять 
родичі, зглядно опікуни доходячих учениць 
кл. І., II. і III. по 20 К, а приготовляючої по
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5 К місячно з гори, найдальше до дня 5. кож- 
дого місяця. Інститутки СС Василиянок такої 
оплати не складають, зате платять в інституті 
за удержане після реґуляміну інституту.

Крім виеше згаданої місячної оплати о 
бовязані всі учениці без виїмки складати пів
річно по 10 К титулом шкільної оплати, однак 
можуть зискати від тої оплати увільнене на 
основі сьвідоцтва убожества і добрих нот з 
обичаїв і пильности. О се увільнене треба 
вносити прошене до Учительского Збору на 
письмі до кінця 1. місяця І., зглядно II. шк 
півроку. Зискане звільнена, хоч би й вже в 
приготовляючій клясї, остае важне при захо 
ваню добрих нот з обичаїв і пильности аж до 
скінченя ґімназиї.

Учениці, увільнені від тої оплати мають 
право доси одинокі із женьских шкіл в Ав 
стриї користати з знижок ціни їзди ц. к. дер 
жавними зелїзницями в той сам спосіб, що 
молодїж ц. к. ґімназий і шкіл реальних. За 
науку надобовязкових предметів платять всі 
учениці без виїмки по 1 К, а за науку фран 
цускої мови (від III. кл.) по З К місячно. За 
польский язик і історию рідного краю (III, кл.; 
не складає ся ніякої окремої оплати.

В. І с п и т и п о п р а в ч і ,  в с т у п н і  і п р и  
в а т н і .

Іспити поправчі відбудуть ся дня 1. ве 
ресня, вступні до приготовляючої і І. кл., при 
котрих вимоги, як в ц. к. ґімназиях мужеских 
3. вересня, а до кляс II. і III. між 5. а 15. ве 
ресня. До вступних іспитів до кляс нригото 
вляючої і першої приймає зголошеня насто 
ятельство монастиря СС. Василиянок при ул 
Зибликевича ч. 24. до дня 2 н. ст. вересня 
включно, а до кляс II. і III. за зложенєм такси 
24 К, найменше на 2 дни перед іспитом ди 
рекция. Приватні іспити учениць, що одержа 
ли на се дозвіл від Вис. ц. к. Ради шкільної 
краєвої, відбудуть ся дня 3. вересня. Зголоси 
тись до них треба найдальше до дня 1. вере
сня включно. Пізнїйших зголошень не прийме ся

На основі засягненої інформ.ациї в Вис 
ц. к. Раді шкільній краєвій (рескрипт з дня 
15. липця 1908 ч. 29.230) подає ся до відоме 
що „обставина, що учениця скінчила певний 
обсяг студий в ліцею женьскім, не впливає 
зовсім на міру і обсяг вимогів при вступних 
іспитах до котрої будь кляси ґімназияльної 
а се значить, що лїцеантки, наміряючі перейти 
до ґімназиї, належить при вступних’іспитах 
до котрої будь кляси ґімназияльної уважати 
за кандидатки не маючі ніякої укінченої 
кляси, обовязані отже до складаня вступного 
іспиту із всіх предметів кляс ґімназияльних, 
попереджаючих клясу, до котрої бажають бу
ти приняті, а з того слідує само собою, що 
ліцеї не є зовсім родом ґімназиї реальної без 
латини і греки, анї школи реальної: они рівно- 
рядні лиш з учительскими семінариями, скоро 
є видані якраз приписи, нормуючі з одного 
боку перехід в ґімназий до шкіл реальних і 
на відворот, з другого же з ліцеїв до семінарий 
і з послїдних знова до ліцеїв Однак таке рі 
шенє Вис. ц. к. Ради шкільної краєвої зголо 
шуючі ся учениць ліцеїв до переходу до ґі
мназиї зражувати не повинно, бо особливо ще 
в класах низших ріжниця в плянї науки обох 
тих родів шкіл не така надто велика, щоби 
при доповненю відповідної партиї з латини 
було їм неможливо видержати вступний іспит 
до II або III кляси ґімназияльної.

Шкільний рік 1908/9 розпочинає ся дня 
4. вересня торжественним Богослуженєм в 
церкві СС. Василиянок, на котре обовязані 
явити ся всі' вписані реницї. Всі прочі наші 
часописи, ще не є неприхильні сему огнищу 
народної просьвіти, просимо о повторене сеї 
оповістки. О. Спиридон Кархут, директор 
женьскої ґімназиї СС. Василиянок у Львові.

Телєґрами
з дня 29. липця.

Будапешт. На Угорщині коїть ся важ
на зміна полїтичпа. На день 3. серпня приїз
дять з відпусток всі' міністри на дводневну 
нараду кабінету. Предметом нарад буде ви
борча реформа і злука всіх коалїцийних сто- 
ронництв в цїли утвореня одноцїлої партиї 
правительственної.

Реваль. На царскім яхті „Штандарт" від
був ся вчера двірский обід в честь президен
та Франциї, Фалїєра. Цар виїс тоаст вельми 
сердечний для Франциї і пив на здоровля 
гостя. Так само нрез. Фалїєр зазначив у відпо-

віди приязні відносини межи Франциєю а Ро 
сиєю і вніс тоаст на здоровлє царскої родини

Царгород. Підчас иредставленя в двір 
скім театрі публика урядила султанові! овацию

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про ціни збіжа і продуктів у Львові 
від 21. до 27. липця 1908:

за 50 клґ.
Пшениця •
Ж ито 
Ячмінь броварняний 
Ячмінь па пашу 
Овес • •
Кукурудза 
Просо
Горох до вареня 
Горох на пашу 
Бобик 
Конюшина червона 
Конюшина біла 
Конюшина шведеї 
Тимотка •
Ріпак зимовий 
Насїнє конопл.
Хміль
Насїнє льняне 
Льнянка

12 15- 
10 0 0 -
700 -
7- 5 0 -  
6 5 0 -  
7 90 -
8- 7 5 -  
8-50-- 
7-00- 
0-25-

100 00—
3 5 0 0 - 
85 00 - 
3 3 0 0 - 
1400- 
10-00 - 
8 0 0 0 - 
10 0 0 -  
1100-

К
К
К
К
К
К
К
К
К
К

-12-40 
-10-20 

7 25
- 7 70
- 6 75 

815
- 8-90 
1100
7-50

- 650
■105 00К 
-4000 К 
юо-оок 

-34 00 К 
-14-25 
10-25 

-9000 
10-25 
11.25

К
Кккк

Найкрасша садовина.
5-кільоґрамовий кошик м о р е л ь  (аирик- 

су) за 4-25 К, сливок-р е н ґ л ь о т за 5 К, 
г р у ш о к  за 5 К, я б л о к за 4 К щоденно 
сьвіжо зриваних висилає Ігапсо за післа 
платою

Бензіон Венкерт, висилка овочів 
(2 -  5) в Залїщиках.

ІУ ?Л П 0/її (априкози) пайкрасшої якости, сто 
у«*и|ІЬ4Ік лової, щоденно сьвіжо зривані б 
клґр. Ігапсо З К 50 с, яблока, грушки і сливки 
ігапсо З К 70 с

Л. Альтнай (Ь. АНпеи), Залїщики 4.
(7 -1 5 )

Оголошене для Хліборобів!
Довідуємо ся на жаль, що несовісні 

гандлярі штучними навозами в сей спосіб 
ошукують рільників, що накидують єму який 
небудь навіз, а розумієсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щоби 
охоронити нашого рільника від такого визи
ску, оголошуємо, що Спілка для господарства 
і торговлї в Перемишлі зовсім дармо порадить 
кождому, який потрібний є навіз па єго рілю 
належить тільки подати в приближеню прик 
мети рілї, а іменно, чи она легка чи тяжка 
чи гіеремакальна чи ні, чи середно лиха чи 
зовсім лиха. Хто не хоче дати ся визискати 
най користає з готовости поради нашого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства 
торговлї в Перемишлі.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білінь 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35°/0 на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси 
тов. педаґоґічного, а 5°/0 на сироти і вдови 
ио сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

„Ложа р“
комедію б 1. акшї з житя пожаркого 

Єокільсшба,
хаписаб др. /іеб Допатихьский.

„Пожар" можна відограти не лише на 
сцені, але навіть під голим небом. Рескрипт 
ц. к. Намісництва з дозволом на виставу на 
печатаний в брошурці. Ціна 1 примірника 
50 сот., з почтовою оплатою 66 сот.; З при
мірники коштують 1 К, з почт. опл. 1 К 16 с. 
Замовляти в „Соколі" у Львові, ул. Руска 20.

Видав і відповідав за родакцию Семен Ґорук.

Печатки металеві і кавчукові
для урядів парохіяльних, громадских, читалень, 

„Соколів", „Січей", зарядів шкіл ітд. 
виконує як найліпше, чого доказом численні 

признаня

Д . В  а й  с
артистична робітня ритівнича у Львові, 
ул. Кароля Людвика ч. 29. (П асаж  О ранж а).

(1 3 -? )

♦  М І М І  М І М Ф Ф М М М М Ф Ф
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦  
♦

В книгарні Тов. ім. Шевченка можна 
купити:

1) Розважаня про терпіня І, Хр. —  Ул.
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без її. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о, Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. —
Ціна 40 сот. без п. почт.

♦
♦
♦♦♦
♦
♦♦м м м м м м і і ф  ♦ м м м м м м м :  ♦♦♦♦

Працюйте і ща/їгь! 

Товариство взаємного нредиту

„Вкїсшер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а є  вкладки на кнпжочки щадничі 
на -*%, Уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
циєю на 6 нрц.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ^30 ратах піврічних виносить рата 
амортизацийиа на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Венслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в .Дністрі.,
З зисків уділив „Дністер" на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладки . . . .  2,795.183 К.
Позички уділені . . 3,410.(584 К.
Уділи членьскі , , 234 398 К.
Цінні папери . . . 130.452 К.
Фонд рЄ8ервовпй і инші 46.842 К. 
Льокациї . . . .  182.206 К.

Канцеляриї Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
оолуднем від 8—2 год.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
но чи

Кракова 550 855 130 5-45 9-50
Кракова 7-25 9-50 — 8-40 2 30
Ряшева — — 1 - ю —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Станиславова 5-40 — — — _
Коломиї, — 10 20 — — _
Стрия 7-29 11-45 350 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 350 — 1100
Самбора 8 00 ю-зо 200 — 910
Любіия 8-00 10 зо 2-00 9-Ю _
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — _
Янова 826 1 15 500 9-25 10 101
Бруховнч 7-Ю — 1240 450 8-20
бруховнч 8-15 — — — —
Зимної води 5’50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова перед по В
ВІДХОДЯТЬ до рано пол. полуд вечер ночи

Кракова 3-50 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245

■ Гяшева — — з-зо _ _
Підволочиск 6-20 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 6-10 9-35 223 — 10-38
Черновець -а — — — 2-50
Станиславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 4-00 — 10-45
Любіня 6 00 9 05 — 400 10-45
Рави рускої 614 1105 — 7-Ю 11-351
Янова 658 9-15 1-351 3-36 6-30
Бруховнч 7.21 11-05 — — —
Бруховнч 6-14 — 3-35 7-Ю 1Г351
Зимної води 3-50 8-40 | з-зо 735 1115

ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .

З  друкарні В. А. Шийковского.


